
Linearna algebra i analitiqka geometrija 15.01.2011.
Drugi kolokvijum, druga grupa

1. Izraqunati
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2. Neka je L : R3 → R3 linearni operator vektorskog prostora R3 definisan sa
L(x, y, z) = (x + y + 2z,−x− 2z,−x + 4y − z).
Odrediti matricu operatora L u odnosu na kanonsku bazu e prostora R3.
Ispitati da li je L invertibilan i u sluqaju da jeste, odrediti matricu operatora L−1

u odnosu na bazu e.

3. Odrediti karakteristiqni i minimalni polinom matrice A =

 5 −6 −3
1 0 −1

−3 6 5

.

Zatim odrediti sopstvene vrednosti i sopstvene vektore matrice A.
Ispitati da li je matrica A dijagonalnog tipa i ako jeste odrediti inverzibilnu matricu
P i dijagonalnu matricu D tako da je A = P−1DP .

4. Dokazati da je sa (x1, x2, x3) ◦ (y1, y2, y3) = 2x1y1 + 2x1y2 + 2x2y1 + 5x2y2 − 5x2y3 − 5x3y2 + 25x3y3

definisan skalarni proizvod na R3.

5. Neka je U potprostor prostora R4 generisan vektorima
u1 = (1, 0, 2,−2), u2 = (2, 1, 0,−2) i u3 = (1,−1, 1, 0).
Gram-Xmitovim postupkom ortogonalizacije odrediti ortonormiranu bazu za U .
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